

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η GESAC επικροτεί την πολιτική αποφασιστικότητα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου να διασφαλίσει την «Πολιτιστική Ανάκαμψη της Ευρώπης»

Βρυξέλλες, 17 Σεπτεμβρίου 2020 - Η GESAC επικροτεί σθεναρά το σημαντικό ψήφισμα που ενέκρινε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το οποίο αναγνωρίζει τη σοβαρή κατάσταση που αντιμετωπίζει το δημιουργικό και πολιτιστικό οικοσύστημα της Ευρώπης και καθορίζει μέτρα που πρέπει να ληφθούν για μια ισχυρή ανάκαμψη. Το ψήφισμα έρχεται σε μια περίοδο κατά την οποία οριστικοποιείται ο προϋπολογισμός ανάκαμψης της ΕΕ και στέλνει ένα ισχυρό μήνυμα προς τα κράτη μέλη και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Η ευρωβουλευτής Laurence Farreng, η οποία ξεκίνησε τη δράση αυτήν εκπροσωπώντας την ομάδα Renew Europe, και όλοι οι άλλοι ευρωβουλευτές που συντονίστηκαν και ανέπτυξαν αυτό το φιλόδοξο και πολύ αναγκαίο ψήφισμα από έξι πολιτικές ομάδες συνολικά, πρέπει να επαινεθούν για τις προσπάθειές τους.

Το μήνυμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που υποστηρίζεται ευρέως από τις πολιτικές του ομάδες, δείχνει την αξία που προσδίδει το ευρωπαϊκό κοινό στον πολιτισμό και ζητά από την ΕΕ να λάβει τα απαραίτητα μέτρα για μία ισχυρή ανάκαμψη. Το ψήφισμα ζητά συγκεκριμένα τουλάχιστον το 2% του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας να δεσμευτεί για τις πολιτιστικές και δημιουργικές βιομηχανίες (ΔΠΒ), σε αναγνώριση της σημαντικής συμβολής τους στο ευρωπαϊκό ΑΕΠ και την κοινωνική ευημερία.

Η Véronique Desbrosses, Γενική Διευθύντρια της GESAC, δηλώνει τα εξής: *«Το ψήφισμα αυτό είναι ένα τεράστιο βήμα προς την πολιτιστική ανάκαμψη της Ευρώπης. Είναι πλέον καιρός τα κράτη μέλη και η Επιτροπή να ακούσουν το θεσμικό όργανο της ΕΕ που εκπροσωπεί τη φωνή των Ευρωπαίων και να ακολουθήσουν τη φιλόδοξη πορεία όπως περιγράφεται σ' αυτό το κείμενο. Η δημιουργική κοινότητα που εκπροσωπείται από τη GESAC βρίσκεται στον επίκεντρο ενός τομέα που πάντα έδινε προτεραιότητα στην ευρωπαϊκή ποικιλομορφία, στον πολιτισμό και στις αξίες, καθώς αποτελεί έναν από τους πιο ανταγωνιστικούς κλάδους παγκοσμίως και κινητήρια δύναμη πίσω από την οικονομία της ΕΕ.»*

Το ψήφισμα τονίζει, επίσης, τη σημασία της πρόσφατα εγκριθείσας νομοθεσίας - την Οδηγία για τις υπηρεσίες οπτικοακουστικών μέσων, την Οδηγία για τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας και την Οδηγία για τις ραδιοτηλεοπτικές μεταδόσεις - η οποία θα τονώσει, τόσο τη δημιουργία, όσο και την προστασία των ίδιων των δημιουργών. Καλεί την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να ενισχύσει τους μηχανισμούς συλλογικής διαχείρισης για την εφαρμογή αυτών των οδηγιών και τη μελλοντική πολιτική. Η GESAC είναι ευγνώμων για αυτήν την αναγνώριση του ρόλου των Οργανισμών Συλλογικής Διαχείρισης για τους δημιουργούς, αλλά και για τον ευρύτερο κλάδο.

Διαβάστε το Δελτίο Τύπου της GESAC (αγγλικά):

<https://authorsocieties.eu/press-release-gesac-applauds-ep-resolution-on-cultural-recovery/>

Διαβάστε ολόκληρο το Ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά με την πολιτιστική ανάκαμψη της Ευρώπης:

https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/RC-9-2020-0246_EL.html